

Ian McEwan: A gyermektörvény

Ian McEwan (múltán Man Booker -díjas író) könyvében Fiona Maye bírónő a főszereplő. A bírónő igazságos ítéleteiről híres, ám élete kevésbé alakul olyan jól, mint szakmai karrierje. Férje elhagyja a családi fészket, talált magának egy kevésbé elfoglalt asszonyt. Gyermekük nem született, a munkahelyi előrelépések miatt sosem volt idejük gyereknevelésre vállalkozni. Fionának ebben az életszakaszban egy gyermek életéről kell döntenie.

Adam szülei azt a döntést hozták, hogy súlyosan beteg fiuknak vallási okokból nem engedik az orvosok által javasolt kezelést. A fiú nemsokára nagykorú lesz, és teljesen egyetért szülei döntésével. A pert a kórház indította, hiszen orvosi beavatkozás nélkül a beteg nem élhet sokáig.

A törvény vajon hogy áll ezekhez a kérdésekhez? Van-e joga egy 17 éves gyereknek dönteni a saját életéről? Dönthet-e a jogász a hit ellenében? Van ott még kérdés egyáltalán, ahol a szülők és a gyermekük ugyanazt a döntést hozták meg?

Adamot hiába gyözködik az ápolónők, hogy egyezzen bele a vérátömlesztésbe. Pedig pont hitével próbálnak hatni rá: „Adam, bogaram, nehogy azt hidd, Isten ezt kívánja tőled. Hiszen szeret! Isten azt akarja, hogy élj!”

A tárgyalóteremben ütköznek az eltérő nézetek:

A gyermek- és családjogi tanácsadó: „A fiú okos, jól ki tudja fejezni magát, de nagyon fiatal még. - Egy gyerek ne ölje meg magát a vallás kedvéért.”

Az apa véleménye: ” - Meg kell érteniük, hogy a vér minden emberinek a lényege. A vér a lélek, maga az élet. És ahogy szent az élet, a vér is az.”

„Állat vagy más ember vérért elegyíteni a magunkéhoz annyi, mint beszennyezni, megfertőzni saját vérünket. Annyi, mint elutasítani a Teremtő csodálatos ajándékát. Ezért olvashatjuk a tiltást három helyen is, a Teremtés könyvében, a Leviták könyvében és az Apostolok cselekedeteiben.”

A család ügyvédje:

„- Mr. Henry, ön és a felesége szeretik a fiúkat?

- Igen. Szeretjük.

- És ha a visszautasítása a halálát okozza?

- Elfoglalja helyét a mennyek országában, amely eljön a földre.”

A kórház ügyvédje:

„- Először tisztázzunk egy egyszerű kérdést, Mr. Henry. A Biblia ön által említett könyvei, a Teremtés könyve, a Levitáké és az Apostolok cselekedetei a vér *evését* tiltják, az egyik pedig csak óva int a fogyasztásártól.”Az apa válasza: Ha megnézi a görög és héber eredetit, ott azt találja, hogy „ne vegyétek testetekbe”

Az idő röppöl, dönteni kell. Mi lesz Adammal? Milyen ítéletet hoz Fiona Maye bírónő? Ön egyetért a döntésével?

Nem az a medence mellé való olvasmány, de aki belekezd, nem fogja tudni letenni.

Szigligeti Zsuzsanna